Ders # 10 igin Quiz
Soru 1) Asagidaki regresyon denklemini ele alalim:
L -1, =g, +gb +g:ofi+ e,
burada
r; — r= 1 hisse senedinin aylik getirisiyle risksiz oran arasindaki ortalama fark,
b; = i hisse senedinin betasi

o= i hisse senedinin sistematik olmayan varyansinin olciisii.

Bu regresyon denklemini tahmin ettiginiz zaman, ve eger CAPM gecerliyse, tahmin

edilen katsaymin ¢? asagidakilerden hangisi olmasini beklersiniz?
a) 0

b) 1

c) risksiz orana egittir.

d) aylk risksiz oran ile piyasa portfoytliniin aylk getirisi arasindaki ortalama farka

esittir.

e) yukaridakilerin higbiri
Cevap: A

Soru 2)

Iki faktorlii bir ekonomide, ¢ok iyi esitlendirilmis olan A portfoyiinii ele alalim. Risksiz
oran %6, birinci faktordeki portfoyiin risk primi %3, ve ikinci faktordeki portfoyiin risk
primi %3’tiir. A portfoyiiniin birinci faktordeki betasi 1.2, ikinci faktordeki betasi 0.8

ise, beklenen getiri nedir?



a) %T

b) %8

¢) %9.2
d) %13.0
e) %13.2
Cevap: B
Soru 3)

A menkul kiymetinin betasi 1.0 ve beklenen getirisi %12. B menkul kiymetinin be-
tast 0.75 ve beklenen getirisi %11. Risksiz oran %6. Varolan arbitraj olanagini ve
yatirimcinin bundan nasil faydalanacagini aciklayim. Portfoytlin nasil olugturulacag: ve

ne alip satilacagi hakkinda ayrintili bilgi veriniz.

Cevap: Bir arbitraj firsat1 vardir ¢iinki beklenen degeri B menkul kiymetinden farkl
olan A menkul kiymeti ve betasi 0.75 olan risksiz varlik kullanilarak bir portfoy olusturulabilir.
Yatirimer A’ya 0.75 agirlik, B’ ye de 0.25 agirlik vererek bunu gergeklestirebilir. Bu
portfoyiin beklenen getirisi £(r,) = 0.75(%12) +0.25(%6) = %10.5. Bu B’nin beklenen
getirisinden (%11) kiigiiktiir. Yatirimer B menkul kiymetini almali ve bu yatirimi A’y

aciga satarak ve risksiz oranda borglanarak finanse etmelidir.



